2007年行政职业能力测验预测试卷五

说明
这项测验共有五个部分，135道题，总时限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限，供你参考以分配时间。

请在机读答题卡上严格按照要求填写好自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

1．题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。
2．监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。
3．监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，然后离开。
如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。
5．试题答错不倒扣分。
6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!

停！请不要往下翻！听候监考老师的指示。

否则，会影响你的成绩。

第三部分判断推理

(共45题，参考时限40分钟)

本部分包括四种类型的试题：

一、图形推理。共10题。包括两种类型的题目：

（1）每道题给出一套或两套图形，要求报考者认真观察找出图形排列的规律，选出符合规律的一项。
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例题：
在例题中，黑点在正方形中顺时针移动。在第5个图形中，应该正好移动到左上角。因此，正确答案是B。
请开始答题：

51．  


52.  
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（2）每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。

    例题：
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解答：正确答案为C。因为在第一套图形中多边形均有一条边双线，在第二套图形中均有二条相邻的边双线。

请开始答题：

56．  
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二、定义判断。共10题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

    请开始答题：

61.国家职能：国家职能是国家在阶级统治和社会管理中的职责和功能。

根据以上定义，下列政治现象中不属于行使国家职能的是（  ）。

A.2004年2月，中共中央颁布《中国共产党党内监督条例》和《中国共产党纪律处分条例》

B.2004年1月7日，国务院召开全国安全生产工作会议

C.2004年3月30日，教育部公布《2003-2007年教育振兴运行计划》

D.2004年3月23日中国和多米尼克建立大使级外交关系

62.法人：法人是具有民事权利能力和民事行为能力，依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织。

下列不属于法人的是（  ）。

A.中国儿童基金会

B.上海某公司被国家工商行政管理部门吊销营业执照

C.学校

D.张海是某股份有限公司的经理

63.犯罪预备：是指为了犯罪准备工具、制造条件的行为。

根据以上定义，下列行为中，甲的行为属于犯罪预备的是（  ）。

A.甲、乙、丙、丁四人预谋某晚去某超市盗窃，由甲提供一辆三轮车。届时甲因害怕未去，由乙、丙、丁三人用甲提供的三轮车盗走超市的大批名贵手表

B.甲与乙有仇，遂寻机报复。一天甲得知乙一人在家，便携带匕首向乙家走去，途中突然腹痛，只得返回家中

C.甲于某日携带匕首前往乙家，准备杀乙泄愤，途中遇联防人员巡逻，甲深感害怕，折返家中

D.甲在树丛中向仇人乙射击，连开了两枪未击中乙，乙因害怕而求饶，甲在能继续开枪的情况下不再开枪

64.民主：民主是指在一定阶级范围内，按照平等的原则和少数服从多数的原则来共同管理国家事务的国家制度。

根据以上定义，下列表述不正确的是（  ）。

A.民主作为国家制度是相对于“专制”而言的

B.民主是按照统治阶级的整体意志，实现对国家的管理

C.民主具有鲜明的阶级性

D.在民主制的国家里不存在专政

65.仲裁：仲裁是指发生争议的当事人双方根据争议发生前或争议发生后的有关协议或有关规定，将该争议交付有一定社会威望、无直接利害关系的第三方居中评判是非，并承认其作出有约束力的明确双方权利义务的裁决的一种法律制度。

下列不属于仲裁一项是（  ）。

A.两个小朋友争吵，请老师解决

B.我国某公司与海外某公司有贸易纠纷，双方提交中国国际贸易仲裁委员会审理

C.中国油船与美国油船相撞，请求中国海事仲裁委员会仲裁

D.甲乙两厂因烟尘污染争端交仲裁机构审理

66.大气污染：指因人类的生产生活使某种物质进入大气从而导致其特性改变，使人们的生活、身体健康以及生态环境直接或间接遭受危害的现象。主要污染物有烟尘、粉尘、硫氧化物、一氧化碳、碳氧化物、放射性污染等。

下列所述属于大气污染的是（  ）。

A.韩庄农户有几十辆农用大卡车废弃在麦田里，影响了春耕时间

B.淮河水质从解放前至今，越来越差

C.兰州市上空布满了驱之不去的“阴云”，那是市郊工厂的废气

D.汽车轰鸣声弄得老王整夜没有睡好觉

67.政治社团：指的是在社会政治生活中，按照特定的利益集合在一起，有组织地参与、影响政府政策制定、变动和执行过程的社会团体。

下列不属于政治团体的一项是（  ）。

A.为了反映和维护工人群众利益，协调工人与国家、集体之间关系而建立的同业工会

B.维护和反映高校学生的利益与要求，并沟通政府与高校学生的联系的全国学联

C.每星期到教堂去的人们自发组成唱诗班

D.中国共产主义青年团

68.专利：专利有三种含义：（1）专利权，是指国家依法授予专利人对其专利产品在一定期限内所享有的专有专用的权利。（2）专利是指受专利法保护的创造发明，一般包括发明、实用新型和外观设计三种专利。（3）专利是指专利文献，其主要部分为记载发明创造内容的专利说明书。

下列不是专利的是（  ）。

A.花生厂家申请保护的独特外包装袋

B.张教授的书法作品及古玩

C.记录同仁堂炼药方法的秘笺，已申请专利局保护

D.国家专利局认可的太阳能新型灶具

69.商标侵权：指他人出于商业目的，未经商标所有人的许可而擅自使用其已注册商标，或把他人注册商标的主要部分用作自己的商标，并使用在相同或类似的商品上，从而产生商标混同，以欺骗消费者。

下面几种情况中不属于商标侵权的是（  ）。

A.甲企业未经商标所有人乙企业的许可，在与乙企业类似的商品上使用与其注册商标近似的商标

B.某毛巾厂注册“418”牌商标，在市场销路打开以后，有的企业在“418”前加注某某牌，使“418”商标转化为商品名称

C.国内某企业并没有把“IBM”商标直接用在其商品上，而用在广告和其他宣传活动中

D.国内某商场的名称使用了某房地产企业已获准注册的房地产类“亚细亚”商标名称

70.漏税：指纳税人并非故意未缴或者少缴税款的行为。对漏税者税务机关应当令其限期照章补缴所漏税款；逾期未缴的，从漏税之日起，按日加收税款滞纳金。

根据上述定义，下列情况中属于漏税行为的是（  ）。

A.杜×开了一家书店，税务部门规定对他的税款实行查账征收。当顾客不要求开发票时，他就不开发票；而当有大笔交易并且客户要求开发票时，他就将发票客户联撕下来，客户联与存根联分别填写，客户联上按实际数字填写，而存根联上则填写较小的数字

B.某著名歌星在某城市举行了一场个人演唱会，票房收入高达40万元，根据演出协议，这位歌星拿到了票房收入25%约10万元。第二天，该歌星又开赴另一城市演出去了

C.张大伯是一家小商店的店主，主要经营日用百货，税务管理部门核定他每月缴税款500元，他每个月都准时到税务局主动缴纳税款，但上个月由于家中出了事情，几乎没有营业，当然也就没有什么赢利，因此他就没有到税务局去交纳税款

D.黄某是一个屠夫，他干这一行已经好多年了，最近猪肉紧缺，价格上涨很快，县物价局对猪肉作了最高限价。由于购买生猪的价格又很高，他们的利润很低。为此，黄某对税务征管员说，如果政府不取消限价，他们就不缴纳税款

三、类比推理。共10题。先给出一对相关的词，要求你在备选答案中找出一对与之在逻辑关系上最为贴近或相似的词。
请看例题：义工∶职员（    ）

A．球迷∶球员      B．学生∶老师      C．初学者∶生手    D．志愿者∶雇员
解答：此题的正确答案为D。

请开始答题：

71. 候车室：火车站

A．学校：教室     B．碰碰车：游乐园

C．诊所：医院     D．阅览室：图书馆

72. 汽车：司机

A．运动员：裁判         B．棋子：棋手

C．农民：工人           D．学生：老师

73. 巫婆：邪恶

A．青蛙：王子     B．北京：首都

C．鸽子：和平     D．猫：老鼠

74. 书籍：知识

A．运动：健康     B．战争：和平

C．公平：合理     D．青春：美丽 

75. 俄罗斯：普京

A．中国：毛泽东         B．美国：克林顿

C．菲律宾：阿罗约     D．法国：希拉克

76. 彩虹：桥

A．白云：棉花     B．麦子：海浪

C．镜子：玻璃     D．树木：青林

77. 《说岳全传》：南宋

A．《三侠五义》：明         B．《西游记》：唐

C．《金瓶梅》：汉         D．《封神演义》：夏 

78. 猫：老鼠

A．乌龟：兔子     B．山羊：白马

C．壁虎：蚊子     D．大狗：小狗 

79. 梳子：头发

A．衣服：保暖     B．牙刷：牙

C．眼睛：眼镜     D．毛线：毛衣 

80. 爱慕：追求

A．快乐：哭泣     B．喜欢：愉快

C．痛恨：打击     D．伤心：失败 

四、逻辑判断。共15题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

例题：对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。这意味着（    ）。

A．不合脚的鞋不能在冷天穿
B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关
C．不合身的衣物有时仍然有使用价值
D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要
解答：只有C是可以从陈述中直接推出的，应选C。

请开始答题：

81.机器人表现的任何智能，都是人类智能活动的结果。没有科学家精心编制的程序，没有迅速发展的电子技术，没有精密的机械加工，机器人是不可能表现出任何智能的。

以下哪项，从上述题干中推出最为恰当？（  ）

A.机器人没有智能

B.机器人的智能是人类赋予的

C.机器人智能的发展有可能超过人类

D.机器人在未来有着广泛的用途

82.雄性园丁鸟构筑装饰精美的巢。同一种类的不同园丁鸟群建筑的巢具有不同的建筑和装饰风格。根据这一事实，研究人员认为园丁鸟的建筑风格是一种后天习得的，而不是先天遗传的特性。

以下哪项如果为真，最有助于加强研究者的结论？（  ）

A.通过对园丁鸟的广泛研究发现，它们的筑巢风格中的共性多于差异

B.年轻的雄性园丁鸟在开始筑巢时是很笨拙的，很显然要花许多年来观察年长者的巢才能成为行家能手

C.有一种园丁鸟的巢缺少其他园丁鸟的巢都具有的塔型和装饰风格

D.园丁鸟只在新几内亚和澳大利亚被发现，很显然，两地之间的园丁鸟没什么联系

83.如果长期饮用高山上的温泉水和火山地带的温泉水，那么就是饮含氟量较高的水，如果长期饮用含氟量较高的水，那么牙齿上一定有白色的斑点。所以（  ）。

A.山里人牙齿上一定有白色的斑点

B.牙齿上有白色斑点的人，必是山里人

C.除了火山地带和高山地区的人，其他地方的人牙齿上不可能有白色的斑点

D.长期饮用温泉水的山里人牙齿上肯定有白色的斑点

84.儿童的成长需要营养，但不一定所有有营养的东西都适合儿童，这说明（  ）。

A.儿童的成长需要适度的营养

B.营养的食物都适合儿童

C.营养的东西都是好东西

D.营养的东西不一定是好东西

85.总经理：我主张小王和小孙两人中至少提拨一人。

董事长：我不同意。

以下哪项，最为准确地表述了董事长实际上的意思？（  ）

A.小王和小孙两人都得提拔

B.小王和小孙两人都不提拔

C.小王和小孙两人中至多提拔一人

D.如果提拔小王，则不提拔小孙

86.某地有一位非常热心的理发师，他只给这个村子里所有不给自己理发的人理发，而村子里所有不给自己理发的人都来找这位理发师理发，则这位理发师（  ）。

A.给自己理发




B.叫人给他理发

C.从不理发





D.不存在这样的人

87.教育上“谁受益，谁出钱”这一提法如果是正确的，只能理解为国家是教育的最大受益者，这是因为，一方面教育的经济效益，虽然不能直接、立即体现在市场经济交换过程中却存在于社会之中；另一方面教育不仅有经济效益，而且是国家综合国力的重要组成部分，因此（  ）。

A.教育经费主要由国家承担是合理的

B.教育经费应由个人、社会与国家共同承担

C.教育是个人的事情，因此经费也应由本人负责

D.应该实行由幼儿园到大学的免费教育

88.今年上半年，即从1月到6月间，全国大约有300万台录像机售出。这个数字仅是去年全部录像机销售量的35%。由此可知，今年的录像机销售量一定会比去年少。 

以下哪项如果为真，最能削弱以上的结论? （  ）

A.去年的录像机销售量比前年要少 

B.大多数对录像机感兴趣的家庭都已至少备有一台 

C.一般说来，录像机的全年销售量70%以上是在年末两个月中完成的

D.去年销售的录像机中有6成左右是在1月售出的 

89.具有大型天窗的百货商场的经验表明，商场内射入的阳光可增加销售额。该百货商场的大天窗可使商场的一半地方都有阳光射入，这样可以降低人工照明需要，商场的另一半地方只有人工照明。从该商场两年前开张开始，天窗一边的各部门的销售量要远高于其他各部门的销售量。

如果正确，最能支持上面论述的一项是（  ）。

A.除了天窗，商场两部分的建筑之间还有一些明显的差别

B.在某些阴天里，商场中天窗下面的部分需要更多的人工灯光照明

C.在商场夜间开放的时间里，位于商场中天窗下面部分的各部门的销售额不比其他部门高

D.位于商场天窗下面部分的各部门，在该商场和其它一些连锁店中也是销售额最高的部门

90.据S市的卫生检疫部门统计，和去年相比，今年该市肠炎患者的数量有明显的下降。权威人士认为，这是由于该市的饮用水净化工程正式投入了使用。 

以下哪项最不能削弱上述权威人士的结论? （  ）

A.和天然饮用水相比，S市经过净化的饮用水中缺少了几种重要的微量元素 

B. S市的饮用水净化工程在五年前动工，于前年正式投入了使用 

C.去年S市对餐饮业特别是卫生条件较差的大排档进行了严格的卫生检查和整顿 

D.由于引进了新的诊断技术，许多以前被诊断为肠炎的病案，今年被确诊为肠溃疡 

91.一个心理健康的人，必须保持自尊；一个人只有受到自己所尊敬的人的尊敬，才能保持自尊；而一个用“追星”方式来表达自己尊敬情感的人，不可能受到自己所尊敬的人的尊敬。

以下哪项结论可以从题干的断定中推出?（  ） 

A.一个心理健康的人，不可能用“追星”的方式来表达自己的尊敬情感 

B.一个心理健康的人，不可能接受用“追星”的方式所表达的尊敬

C.一个人如果受到了自己所尊敬的人的尊敬，他(她)一定是个心理健康的人

D.没有一个保持自尊的人，会尊敬一个用“追星”方式表达尊敬情感的人

92.某大公司的会计部经理要求总经理批准一项改革计划。

会计部经理：我打算把本公司会计核算所使用的良友财务软件更换为智达财务软件。

总经理：良友软件不是一直用得很好吗，为什么要换?

会计部经理：主要是想降低员工成本。我拿到了一个会计公司的统计，在新雇员的财务软件培训成本上，智达软件要比良友低28%。

总经理：我认为你这个理由并不够充分，你们完全可以聘请原本就会使用良友财务软件的雇员嘛。

以下哪项如果为真，最能削弱总经理的反驳?（  ）

A.现在公司的所有雇员都曾经被要求参加良友财务软件的培训

B.当一个雇员掌握了财务软件的使用技能后，他们就开始不断地更换雇主

C.有财务软件使用经验的雇员通常比没有太多经验的雇员要求更高的工资

D.该公司雇员的平均工作效率比其竞争对手的雇员要低

93.事实1：电视广告已经变得不是那么有效，在电视上推广的品牌中，观看者能够回忆起来的比重在慢慢下降。

事实2：电视的收看者对由一系列连续播出的广告组成的广告段中第一个和最后一个商业广告的回忆效果，远远比对中间的广告的回忆效果好。

以下哪项如果为真，事实2最有可能解释事实1？（  ）

A.由于因特网的迅速发展，人们每天用来看电视的平均时间减少了

B.为了吸引更多的观众，每个广告的总时间长度减少了

C.一般电视观众目前能够记住的电视广告的品牌名称，还不到他看过的一半

D.一个广告段中所包含的电视广告的平均数目增加了

94.所有真理都是经过实践检验的，相对论是真理，所以相对论是经过实践检验的。

下述推理哪个与上述推理的结构相同？（  ）

A.所有的名词都是实词，动词不是名词，所以动词不是实词

B.金属都是导电的，碳是金属，所以碳是导电的

C.鲸都是肺呼吸的，海豹可能不是鲸，所以海豹可能不是用肺呼吸的

D.凡细粮都不是高产作物。因为凡薯类都是高产作物，而所有的细粮都不是薯类

95.最近由于在蜜橘成熟季节出现持续干旱，四川蜜橘的价格比平时同期上涨了三倍，这就大大提高了橘汁酿造业的成本，估计橘汁的价格将有大幅度的提高。

以下哪项如果是真的，最能削弱上述结论？（  ）

A.去年橘汁的价格是历年最低的

B.其他替代原料可以用来生产仿橘汁

C.最近的干旱并不如专家们估计的那么严重

D.除了四川外，其他省份也可以提供蜜橘

※※※第三部分结束，请继续做第四部分！※※※

